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Ifjabb Gagyi Pálffy András 1943-ban

született Temesvárott, Dél-Erdély -

ben, Romániában. Magyar érzelmű

bánya mérnök édesapja Észak-Erdély

visszatérése után Bradról Nagy bá -

nyára váltotta munkahelyét, majd

1944-ben a front miatt Recskre került

a lahócai ércbánya főmérnökeként.

András a bányatelepen gyerekként

szinte természetesnek tartotta a

golyósmalom monoton zúgását, a flo-

tációs meddőhányók és bányavága-

tokból kiá ramló bányalevegő szagát

és a bar nás bányavíz savassága

miatt a bá nyát járó emberek vízcsep-

pektől kilyuggatott ruháit. 1951-ben

édesap ját Bu dapestre helyezték,

ahol And rásnak idegen volt az asz-

falt- és kő rengeteg.

1961-ben kitüntetéssel érettségi-

zett, és megkezdte egyetemi tanulmá-

nyait a miskolci Nehézipari Mű sza ki

Egyetemen. 1966-ban kapta meg

bányaművelő mérnöki oklevelét.

1966 és 1969 között üzemmérnök-

ként, üzemvezető-helyettesként dol -

go zott a Gyöngyösoroszi Ércbányák-

nál. 

1969-ben egyetemi doktori címet

szerzett ércelőkészítés és operációku-

tatás témakörben.

1979-ig az Országos Érc- és Ás -

ványbányáknál területi főmérnök,

majd 1986-ig a Központi Bányászati

Fejlesztési Intézet fejlesztési és terve-

zési igazgatója, később műszaki ve -

zérigazgató-helyettese volt. Ezután

két évig az Ipari Minisztérium Bányá -

szati és Energetikai Főosztályán fő -

munkatársi beosztásban dolgozott.

1988-tól az Országos Érc- és Ás -

ványbányákból kiváló Recski Érc -

bánya Vállalat igazgatóhelyettese,

1989-től a recski bánya privatizálására

alapított Hungarocopper Rt., majd a

Mátrabánya Rt. vezérigazgatója volt

1994 végéig, a felszámolás megkez -

déséig.

1995-ben nyugdíjba vonult. 

Az Országos Magyar Bányászati

és Kohászati Egyesületnek 1963 óta

tagja. 1997–2001 között az OMBKE

Ellenőrző Bizottság elnöke volt. 2001-

től 2018 decemberéig az ügyvezető

igazgatói feladatokat látta el.

Gagyi Pálffy András többgeneráci-

ós, selmeci gyökerű bányászcsalád-

ból származik, a selmeci elvek szerint

nevelkedett és él. Életében legfonto-

sabb: az ércbányászat, az Egyesület

és a család.

Gondolkodására, érdeklődésére a

bányászat és a matematika szimbiózi-

sa jellemző. Ő a legjobb bányász a

matematikusok között és fordítva, a

legjobb matematikus a bányászok

között! Már középiskolásan tagja volt

a magyar matematikai diákolimpiai

csapatnak. 1965-ben egyetemistaként

az Országos Tudományos Diákköri

Konferencián matematikából I. díjat

ka pott. Tagja volt az MTA Matematikai

és Fizikai Osztály Operációkutatási

Bizottságának és a Földtudományok

Osztály Bányászati Tudományos Bi -

zottságának is.

Kiemelkedő elemzési készséggel

bír, amit nemcsak ipari vezetőként, de

egyesületi munkájában és a MTESZ

főtitkáraként is jól kamatoztatott. 

Szakmai munkája során mindvégig

az 1967-ben felfedezett recski mély-

szinti ércelőfordulás kutatásával, a

nagy beruházás tervezésével és elő -

készítésével foglalkozott. Heroikus

harcot folytatott a megvalósításhoz

szükséges külföldi tőkebevonás ér de -

kében – sajnos mindhiába.

Túravezető, túraszervező készsé-

gét bizonyítják az EMT konferenciák-

hoz kapcsolódó erdélyi, és a selmeci

szalamanderhez kapcsolódó felvidéki

egyesületi kirándulások.

Az ércbányászat iránti elkötelezett-

ségét, szeretetét bizonyítja a sok tár-

gyi emlék, amit lakásában és hétvégi

házában gyűjtött össze, amelyek szin-

te múzeumnak tűnnek.

Gagyi Pálffy András most ugyan

be fejezi az egyesületünk érdekében

végzett áldozatos munkáját, de tu -

dom, hogy továbbra is segíteni fogja

az egyesületet. Gondolom, más téren

sem fog tétlenül élni a következő

években. Ma Magyarországon na -

gyon kellene egy recski kormánybiz-

tos is, amire egyedülálló ismeretei

miatt dr. Gagyi Pálffy András lenne a

legalkalmasabb személy. A hazai érc-

bányászat utóbbi 70-80 évéről szintén

egyedülálló ismeretei vannak, ennek

történetét is meg tudná írni. 

Most mindenesetre köszönetet

mon dunk neki sok éves munkájáért! 

Jó egészséget! Jó szerencsét!

Dr. Tolnay Lajos

Dr. Gagyi Pálffy András méltatása

Beszámoló a Közép-európai Vaskultúra Útja

Egyesület Magyar Tagozatának 2018. évi tevé-

kenységéről 

1. Bevezetés

A Tagozat munkájában a hagyomá-

nyos kohászati tevékenységhez kap-

csolódó Diósgyőrben, Ózdon, Salgó -

tarjánban és Dunaújvárosban műkö-

dő szakmatörténeti és szakmai cso-

portosulások tagjai, továbbá az illeté-

kes múzeumok, egyetemi tanszékek

és a témában érdekelt budapesti

szakemberek vesznek részt az aláb-

bi csoportosítás szerint:

Miskolc

Északkelet-Magyarország Ipartör -

té ne tének Ápolásáért Alapítvány

OMBKE Diósgyőri Szervezete

Miskolci Egyetem Metallurgiai és

Öntészeti Intézet

MMKM Kohászati Múzeum

Ózd

Ózdi Ipari Örökségvédők Baráti Köre


